



开工第一天,“城管蓝”战风斗雪

2月7日,春节长假后的第一个工作日,无锡下起了鹅毛大雪。为全力做好群众生产生活和市民出行保障工作,无锡市城管系统提前部署,于2月6日下午,成立扫雪除冰应急队伍287支,并提前配备应急车辆、扫雪防冻物资。2月7日上午,随着雪量逐渐变大,无锡市气象局发布暴雪黄色预警,全市城管系统以雪为令,上下齐心,火速开展各项保障工作,让这个雪天变得格外亮丽和温暖。

高艺



多功能扫路机 城管供图

“智慧大脑”助力扫雪除冰

雪情就是命令。为保障道路安全出行,针对2月6日至7日可能出现的下雪情况,2月6日上午,无锡市城管局利用智慧城管指挥大厅视频点调系统,对扫雪除冰工作进行全面部署,并提出了具体要求。“进入应急响应阶段,指挥部就建立在智慧城管指挥大厅。”无锡市城管局监督指挥中心主任邓京丽告诉记者,“通过指挥大厅的视频点调系统,我们不仅能够实时了解各区域管理部门各单位扫雪除冰的情况,还能在后台及时了解重点道桥和出入口的积雪、结冰情况,并将信息同步到环卫等应急保障单位,部署扫雪除冰工作,做到及时发现及时清扫。”

通过不断完善调度体系,智慧城管为全市扫雪除冰工作安上了“智慧大脑”,有效提高了快速反应的能力。

“扫雪神器”亮相,清雪更彻底

除了“智慧大脑”,“扫雪神器”也出现在了清雪一线。为提升作业效果,近期梁溪环卫购置了多功能扫路机清理积雪路面,这辆多功能扫路机车型小巧灵活,可以在慢车道与人行道自由行驶,不仅易于操作,还能根据道路保洁实际路况控制无极调速,对绿化带、下水坑等不易清扫的区域进行吸尘作业。

同时,该扫路车可搭配推雪铲、滚雪刷快速更换装置,实现道路积雪快速清除、清扫的功能,大大减轻了环卫工人的作业强度,提高扫雪作业效率。

为防止积雪压断树枝,造成安全隐患,惠山城管出动8台雾炮车对新开河桥、堰玉路、金惠西路等重点道路两侧树木上的积雪进行清理,在提高工作效率的同时,确保树枝不被积雪压断。

暖心坚守,“融”一城冰雪

道路上,城管队员们坚守岗位,守护着市民的安全出行。为加快清扫速度,梁溪城管队员们连中饭都是在露天迎着大雪三两口解决的。

驻无锡东站城管队员也热心地帮助旅客安全出行,帮助群众清扫积雪,救助滑倒群众,遇路面结冰打滑车辆,助推汽车前行。

7日下午2点,正是雪下得最大的时候,滨湖区梁溪路往梁湖家园段出现了暖心的一幕。一位大爷行走在大雪纷飞的路面上,荣巷城管中队的曹忠炎看到大爷的腿脚行动不便,赶忙扔下铁锹,上前询问大爷要到哪里去,大爷说有急事要赶到梁湖家园,因为雪天公交车班次少,加上自己行动不便,已经摔了一跤。看到大爷蹒跚的步履,想到这一路湿滑,为了老人的安全,曹忠炎一路将其搀扶至安全区域。

点赞!新春“警”色守护平安

春节,是阖家团圆的美好时刻,但对他们来说,春节是在忙碌中享受付出和奉献的快乐,在坚守中体验平安和守护的味道。近日,现代快报记者从无锡警方获悉,在春节假期168小时里,全市各级公安机关周密部署、细化措施,保持三分之一以上警力值班备勤,开展巡逻防控、打击犯罪、维护交通和安全防范等工作,用行动诠释着新春最美的“警色”,守护着千家万户的团圆与平安。

朱鲸涛

巡逻防控 筑牢安全防线

“寺头家园一户家中起火,请立即前往处置。”2月1日年初一早上,刚与夜班巡防民警完成交接,惠山公安分局巡特警大队民警张永西就接到一起火灾警情,他快速穿好作战背心,迅速赶赴事发地点。到达现场后,民警发现系公共走廊内堆放的杂物起火,立即会同消防部门疏散楼道围观群众,设置警戒区域,半小时将火势扑灭,未造成人员伤亡。

处置完毕后,民警又回到警车上,前往惠山万达广场开展巡逻。

2月4日年初四,冬奥会开幕。广大民警、辅警守护在锡城的每个角落,用巡逻脚步,走出群众安全感。“虽然不能陪家人一起收看开幕式直播,但在岗位上守护群众平安,我觉得更有意义。”当晚在灵山景区安保的滨湖公安分局马山派出所民警龚牧涵说。

除夕夜,市公安局疫情防控专班依然是一片忙碌的景象,民警24小时不间断工作,电脑、座机和手机,是他们工作的“标配”。一声声问候,一次次核查,只为构筑起疫情防控的坚强防线。

保障交通 护航平安之路

年初一晚上,廖先生在家里组织家庭聚会期间喝了酒,结束后准备到旁边的店里去,刚驾车从小区出来就被交警查获。

公安交警部门立足高架快速路、高速公路、城市道路、国省干道重点路段,24小时常态化开展酒驾整治行动。从除夕到年初六,全市累计设置酒驾临检整治点160余处,查获酒驾醉驾113起。同时,做好安全防控,突出国

省干道、高速公路等重点道路,组织开展拼车包车、超员载客等违法行为的严查严处工作。

打击犯罪 精准持续发力

除夕夜,江阴市公安局君山派出所民警吴昊苏、张浩一行仍奔波在外,根据一条涉毒案件线索,他们辗转河北、湖南多地,最终抓获2名涉毒嫌疑人,核实下线3名。

1月30日,新吴公安分局梅里警务工作站接报一起盗窃警情,民警韩致远第一时间赶到现场,详细了解案发情况,并与梅村派出所民警郑鹏合力开展侦查。1月31日除夕当天,犯罪嫌疑人被成功抓获,两人连夜开展审讯、辨认工作。

暖心服务 彰显警民情深

2月1日上午,一位老人独自乘坐地铁去女儿家过年,因年纪较大,腿脚不便,在站台崴了脚摔倒在地。交通治安分局无锡新区站派出所民警、辅警立即上前搀扶并找来轮椅,并联系到老人家人,一起将老人送至附近医院治疗。

群众之事无小事,广大民警尽己所能、忙碌奔波,一次次救助,一次次援手,将温暖送到群众心间。

春节期间,全市户籍窗口实行“不打烊”工作制度,为群众办理各类户政业务。2月1日一早,家住阳山的唐女士带着儿子来到户籍大厅,她焦急地询问民警能否帮其11岁的儿子办理一张临时身份证。经了解,因为疫情唐某一家未回河南老家,留在无锡过年,但家中亲属突发重疾,需赶回家探望,携带身份证比较方便。民警立即现场快速办理了临时身份证,解决燃眉之急。



无锡公安守护城市平安 警方供图

在做好常态化疫情防控前提下,无锡文旅市场稳步复苏 就地过年,感受“锡式年味”

近日,记者从无锡市文化广电和旅游局获悉,在2022年春节黄金周期间,在做好常态化疫情防控前提下,无锡文旅市场稳步复苏。无锡市文化广电和旅游局着力扩大产品供给,推动文旅消费提质扩容,更好满足疫情防控常态化下本地游、近程游需求,为无锡市民与游客营造“安全、文明、祥和、优质、有序”的假日旅游环境。

尤力庭

“就地过年”,带动本地游火热出圈

据悉,在常态化疫情防控、选择就地过年的双重背景下,无锡市民的假期休闲模式也在悄然改变,本地游、近郊游成为广大市民的首选,加之众多惠民福利加持,激发市民群众消费潜力,助力本地游火热出圈。

灵山胜境、拈花湾、鼋头渚、锡惠公园、梅园、蠡园、动物园、三国城水浒城、薛福成故居、善卷洞、宜兴竹海等众多景区送出“过年大礼包”,对在锡过年人员提供近30万

个免费入园名额,预约通道一经开放就“一扫而空”,当美景遇见温情,无锡年味别样浓。

春节期间,无锡各级文化场馆给出了一份文艺范儿十足的“节目单”,策划130余项形式多样、内容丰富的互动体验活动,为市民游客奉上年味十足的文化大餐。

文旅融合赋能,游园体验全面提升

春节期间,无锡多个景区、街区借助文旅融合新优势,以民俗闹春、赏花迎春、街头演艺、国潮体验、非遗展示等主题,解锁春节新玩法,开启“沉浸式”过年新体验。

拈花湾举办花火大会,“流星雨”创意演出、“打铁花”等非遗表演、拈花市集精彩纷呈、浪漫无限;三国水浒城创排虎年限定演出《宋潮·宝鉴》,带游客穿越回宋朝,开启新春奇妙游;惠山古镇景区推出自有IP形象“萌虎版阿福阿喜”,和“福虎”一起带领市民游客赏江南四大名园盆景联展、看瑞狮欢舞、听园林戏曲、品舌尖美食……寻味“江南韵里的中国年”;荡口古镇开展“福虎生威闹荡口”系列活动,新春歌舞秀、古镇新春趣巡游、沉浸式真人光影秀等轮番上演;梅园景区开启“长三角梅花文化旅游

节”,主题创意景观、汉服体验、非遗市集等带给游客喜庆和欢乐……

线上活动,足不出户“云端过大年”

假期中,无锡市新春线上活动精彩纷呈、各具特色,让无锡市民和海内外游客足不出户就能感受无锡特色文化魅力。

梁溪区推出“金虎送福·过年乐翻天”电台有奖猜灯谜、“人间烟火 竟在梁溪”非遗美食短视频大赛和线上精品艺术课堂;锡山区开展线上诗词竞答比赛、七天听书打卡活动;惠山区推出“桃娃小锡班”汇报演出线上展示、首届文化旅游艺术节特色团队优秀作品线上展演;新吴区开展线上趣味猜灯谜、“一起向未来”书香大拜年系列活动;无锡文化云开辟《春节特辑》专栏,包含在线鉴赏、虚拟展览、慕课、讲座等系列线上节目;无锡市图书馆、无锡市文化馆策划“云端过大年”,推出“网络书香·阅见美好”数字阅读推广春节活动、云上新年游园会、新春“云上游”等线上活动;无锡市锡剧院推出“2022新春锡剧云剧场”,春节七天每晚推出一部锡剧佳作,打造锡剧艺术视听盛宴。

中国福利彩票今日开市

中国福利彩票2022年春节休市时间:2022年1月29日0:00至2月7日24:00。2月8日正式恢复销售、开奖、兑奖。今晚双色球开奖,奖池14.58亿。乐透数字基诺型游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止日期顺延

至春节休市后的第一个工作日(2月8日);兑奖期包含春节休市10天的,兑奖截止日期顺延三个自然日。

高艺

